

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 74 (1178)
Воскресенье
21 июня 1942 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании Верховного Совета Союза ССР 18 июня 1942 года

18 июня, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Верховного Совета СССР.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина П. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов Правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго не смолкаемой овацией, приветственными возгласами в честь великого братского содружества народов СССР, героической Красной Армии, в честь главы Советского правительства, Наркома Обороны товарища Сталина.

За столом Председателя: Председатель Совета Союза тов. Андреев А. А. Председатель Совета Национальностей тов. Шверник Н. М. и их заместители гг. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч., Кулагин М. В.

Председательствует—Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

В порядке дня—ратификация Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны.

С сообщением по этому вопросу выступил встреченный продолжительной, бурной овацией Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ Молотов В. М.

Доклад Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова В. М. неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выразившими одобрение внешней политики Советского правительства и уверенность в победе боевого союза великих демократических держав над гитлеровской Германией.

По окончании выступления товарища Молотова открылись прения. В прениях выступили депутаты: Пономаренко П. К. (Белорусская ССР), Щербаков А. С. (Москва), Корниенко Л. Р. (Украинская ССР), Жданов А. А. (Ленинград), Палецкис Ю. И. (Литовская ССР), Патоличев Н. С. (Челябинская область), Стурва Г. Ф. (Грузинская ССР), Лацис В. Т. (Латвийская ССР), Юсупов У. (Узбекская ССР), Варес П. Я. (Эстонская ССР).

Ввиду отсутствия возражений тов. Молотов от заключительного слова отказался.

По предложению депутата Пономаренко П. К. Верховный Совет СССР, раздельным голосованием по Палатам, принимает следующее постановление:

«Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав сообщение Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова Вячеслава Михайловича о заключении Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны и предложение Правительства о ратификации Договора, постановляет:

1. Одобрить внешнюю политику Правительства.

2. Ратифицировать Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, заключенный в гор. Лондоне 26 мая 1942 года».

На этом закончилось заседание Верховного Совета СССР.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ИЮНЯ

В течение 19 июня на Севастопольском участке фронта продолжались ожесточенные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашим кораблем в Баренцовом море потоплен транспорт противника водоизмещением в 15 тысяч тонн.

За 18 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей и 20 пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами, потоплен торпедный катер противника.

На Севастопольском участке фронта немецко-фашистские войска, не считаясь с огромными потерями, ведут ожесточенные атаки наших оборонительных рубежей. Наши пехотинцы, моряки и артиллеристы, отбивая атаки противника, наносят ему все новые и новые удары. Только в течение одного дня Героические защитники Севастополя уничтожили свыше полка пехоты противника и 20 немецких танков. Огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

Наше соединение, действующее на Калининском фронте, в двухдневных боях с противником уничтожило до 1500 немецких солдат и офицеров. Подбито 8 немецких танков.

Части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили 3 орудия противника, 5 станковых пулеметов и взорвали склад с боеприпасами. Немцы потеряли убитыми до 300 солдат и офицеров.

Отряд наших бойцов (Калининский фронт) проник в тыл противника и устроил несколько засад в районе дер. С. Наши бойцы, на чем не выдав себя, пропустили по дороге 15 немецких автоматчиков. Вслед за ними подошла колонна пехоты противника. Подпустив гитлеровцев почти вплотную, наши бойцы открыли огонь из автоматов и пулеметов и уничтожили более 200 немецких солдат и офицеров.

Батарея тов. Баладина (Южный фронт) огнем иадетом

взорвала склад с боеприпасами противника и уничтожила 2 орудия вместе с обслуживающим их составом.

Обнаружив место скопления вражеской пехоты, минометчики подразделения лейтенанта Нагорного дали несколько метких залпов. Немцы поспешно разбежались, оставив 80 убитых и раненых солдат.

В мае месяце немецкое командование бросило против группы партизанских отрядов Ленинградской области большую карательную экспедицию с артиллерией, танками и самолетами. За месяц боевых действий партизаны под командованием гг. В. и О. уничтожили 2570 немецких солдат и офицеров, подбили 20 танков, пустили под откос 5 железнодорожных составов и 1 бронепоезд. Партизанами захвачены большие трофеи.

Группа партизан под руководством тов. Д., действующая в одном из районов Гомельской области, пустила под откос немецкий состав с горючим. Сгорело 30 цистерн и 13 немецких солдат из охраны состава.

Пленный солдат испанской «Голубой дивизии» Антонио Фабра Гомес рассказал: Я служил в иностранном легионе в Испанском Марокко. В марте капитан собрал роту и сказал, что он получил приказ выделить 15 человек в «Голубую дивизию». Так как добровольцев не оказалось, он предложил устроить жеребьевку. В число 15 попал и я. Рассказы старых солдат вызвали у нас уныние. Скоро, попав на фронт, мы испытали много больше того, что нам рассказывали. Тяжелые бои с русскими измотали нас. Госпиталь дивизии переполнен больными и ранеными. Они валяются на полу, на грязных соломенных мешках, все завшивили. Питание—отвратительное. Немцы как-то узнали, что среди пополнения много недовольств и поэтому не доверяют испанцам. Тех немногих солдат, которые действительно приехали добровольно, в дивизии называют «самоубийцами». Над ними открыто смеются и издеваются».

Польские патриоты недалеко от г. Лодзь обстреляли огнем из пулемета транспортный самолет оккупантов. Самолет загорелся и упал на землю.

С подъемом паров медлить нельзя

В нашем районе медлят с подъемом паров. На 19 июня из общей площади в 9110 га поднято всего лишь 710. Совершенно ясно, что основную работу по взмету пара должна провести МТС (план 7000 га). При нормальной работе тракторного парка имеющегося в колхозах тяговую силу нужно максимально использовать на вывозке навоза.

Такой картины мы не видим. В ряде сельсоветов пар поднимают исключительно на лошадях, тем самым затягивая сроки и не обеспечивая паровой клин удобрениями. Такое положение заранее ставит под угрозу урожай будущего года.

А ведь наряду с вывозкой навоза необходимо внести в пар фосфоритную муку, которая в достаточном количестве имеется на складе сельхозснабжения.

Пора наконец прекратить недооценку такого важнейшего агротехнического мероприятия. Дирекция и политотдел МТС обязаны пустить в борозду весь имеющийся тракторный парк и быстрыми темпами завершить подъем пара, тем самым заложить прочный фундамент урожаю 1943 года.

Г. ВОЛКОВА.

Второй фронт—смерть для фашизма

Во всех бригадах колхоза «Красная Ломовка» учителя-агитаторы провели беседы, посвященные укреплению боевого содружества Советского Союза с Великобританией и Соединенными Штатами Америки. Колхозники единодушно приветствуют новые успехи мудрой сталинской политики советского правительства.

—Мы всегда были уверены

в нашей победе,—заявляют колхозники.—Второй фронт в Европе, который будет создан в нынешнем году, приблизит час победы. Второй фронт—смерть для фашизма.

В своих выступлениях пламенные патриоты дали крепкое слово снять в текущем году такой высокий урожай, какой не давала еще наша земля.

О СУЛИМОВА.

Сегодня работать лучше, чем вчера

Колхозники сельскохозяйственной артели «Путь к социализму» горячо приветствуют заключение договора с Великобританией и соглашения с Соединенными Штатами Америки. На общем собрании колхозники включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и поставили перед собой следующие задачи:

перевыполнить государственный план сева яровых;

подкормить все культуры и собрать урожай яровых не менее 14 центнеров с гектара, картофеля—120;

убрать урожай без потерь в 15 рабочих дней, для чего досрочно отремонтировать весь уборочный инвентарь и машины; рассчитаться с государством по хлебу до 25 го августа.

Колхозники вызвали на соревнование краснополянцев.

М. ВОЗНИЦЫНА.

Соревнование помогает

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, члены колхоза «1 мая» обязались работать не покладая рук. Слова не расходятся с делом. На прополке посевов большинство колхозников выполняет и перевыполняет задания. Первенство в соревновании держат

овощеводческая бригада под руководством Ивана Михайловича Михевина. Члены этой бригады гг. Крюкова, Осинкина, Грехова, Громова и другие систематически выполняют дневную норму на 175 процентов.

Всего по колхозу прополото озимых 180 га, яровых—35.



Письма из Действующей армии

Членам колхоза „Большевик“

Дорогие друзья! Еще недавно мы вместе с вами трудились на колхозных полях. Теперь на мою долю выпало большое счастье, меня призвали в ряды доблестной Красной Армии. Народ доверил мне защиту родины и я клянусь с честью оправдать это доверие. Вступая в бой с немецкими захватчиками, я беру на себя обязательство:

Беспощадно бить врага, не щадя своей крови, а если понадобится и самой жизни. Точно и беспрекословно выполнять все приказания командиров и политработников. Искусно применять врученное мне автоматическое оружие для смертельного огня против ненавистного врага. Мстить наглым фашистским зверям за кровь

и слезы наших советских людей.

Вас же, товарищи, я вызываю на соревнование. Берите на себя обязательства обеспечить полную подготовку колхоза к уборочной кампании, полностью и в срок сдать государству все поставки, работать на полях не покладая рук, убрать весь урожай в сжатые сроки и без потерь. Это будет, товарищи, вашей помощью в общей борьбе против немецко-фашистских оккупантов.

Я надеюсь, что вы мой вызов примите.

Пишите мне по адресу: Полевая почтовая станция № 1710, 398—б, стрелковый полк, 6 рота 2 батальона.

С приветом!
Сизой ОСИНКИН.

Вперед к победе!

Дорогие земляки!

Вот уже год как фашистские изверги напали на нашу священную родину. Много горя и слез принесли они советским людям во временно занятых районах. Они хотели покорить наш народ. Но этого им не удалось и никогда не удастся. Великий свободолюбивый советский народ никогда не будет рабом немецких князей и баронов. Весь наш народ ведет освободительную отечественную войну. И мы победим!

Товарищи колхозники! Находясь в рядах Красной Армии, я стремлюсь как можно лучше

выполнить первомайский приказ товарища Сталина. Я отлично закончил боевую и политическую подготовку и получил звание младшего командира. Призываю свою жену Александру Дмитриевну Епифанову и всех членов колхоза «Смычка» трудиться без устали, добиться в этом году небывало высокого урожая.

Помните, товарищи, что мы на фронте, а вы в тылу, вместе кует победу над врагом. Чем лучше вы будете работать на колхозных полях, тем скорее придет победа.

Желаю успеха!
М. ЕПИФАНОВ.

Усиьте помощь фронту

Товарищи!

Красная Армия получила боевой приказ нашего вождя и полководца товарища Сталина — сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецких захватчиков. Выполняя этот приказ, Красная Армия громит без пощады фашистских мерзавцев, захвативших нашу землю, убивающих ни в чем неповинных советских людей.

Для того, чтобы наши красные воины могли полностью выполнить этот приказ, очистить родную землю от фашистской нечисти, нужна помощь всего народа, в том числе и

ваша, товарищи колхозники.

Я обращаюсь к вам, мои друзья. Давайте работать на полях так, как доблестные бойцы Красной Армии бьют фашистов на фронте. Не оставляйте ни одного клочка незащищенной земли. Образцово ухаживайте за посевами, увеличивайте продуктивность колхозных животноводческих ферм. Это и будет вашей помощью фронту.

До свидания!

Ваш земляк, житель деревни Свободное
Иван СТОЛЯРОВ.

Наши зенитчики

Стоял прекрасный солнечный день. Коугом тихо, ни звука. Вдруг тишину нарушил шум моторов. В воздухе стали выделаться очертания самолетов. И хотя на крыльях были выведены наши опознавательные знаки, но не обмануть фрицам чуткого уха советских зенитчиков. По рокоту моторов мы узнаем фашистских стервятников.

Заработали дальномеры, бинокли стали искать цель. Прошла минута. Цель быстро найдена. Их десять. Летят на высоте 3.000 метров. Но вот стервятники стали приближаться...

Раздается команда:

— Огонь!

Зенитки загрохотали, заработали зенитные пулеметы. Пули и снаряды идут в цель. Один

самолет загорелся и упал на землю. Через минуту другой «Ю-88», облитый пламенем, летит вниз, а за ним и третий. Остальные, сбросив беспорядочно бомбы, поворачивают назад.

Таковы будни наших славных зенитчиков. Зорко охраняют они советское небо от воздушных пиратов. Закалились зенитчики за месяцы войны. Бить стервятников по снайперски — вот к чему мы стремимся.

В. ПЫХТОВ,
житель села Пологовки.



НАШ ГОРЬКИЙ

(К ШЕСТИЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ)

Шесть лет назад — 18 июня 1936 года — умер Горький. В прошлом году страна отметила пятилетие его смерти за 4 дня до войны. Сейчас кажется, что это было очень давно. Так много пережито, пережито, пережито, передумано за этот год и так изменились в сознании меры и масштабы явлений, что многое вчерашнее кажется давно прошедшим и многое, очень многое прошедшее оказывается удивительно близким, реальным, сегодняшним.

Для нас Горький — современник. Мы знали его не только как художника, но и как человека. Он был беспокойным человеком, умел шевелить людей, разжигать их творческую жажду, раздражать иных своей неутомимостью, и всегда вокруг него, как за винтом козла, кипел пенный бурн, летели брызги, билась глубокая и мощная струя.

Горький видел надвигающуюся на мир новую трагедию. С неутомимой энергией он выступал против фашизма, этой «раковой опухоли» старого мира. Он клеймил и разоблачал фашизм и призывал писателей, мастеров культуры: «Наше дело — разоблачать старое, гнилое содержание фашизма и живую, религиозную его основу, теорию расового расчленения народов... Наше оружие — слово, наша обязанность как можно лучше закалять идеологически, заострять слово... и вложить оружие наше в души и уста...» Он первый из художников слова взял на себя эту работу.

Уже точились ножи и топоры гитлеровскими разбойниками, уже Муссолини писал «о благе войны», уже нависала над миром черно-коричневая угроза, — и, поднимая свой голос, неутомимо будоража мир тревожным предостережением о гонимом «преступном безумии» фашистских империалистов, Горький восклицал: «Сколько городов, фабрик, заводов будет разрушено в пыль и прах,

сколько будет потоплено прекрасно сделанных кораблей, испорчено земли. Будет истреблено множество детей».

Враг человека и человечества поднимал голову, и Горький бросал ему в лицо страшную ненависть. Он собирал, мобилизовывал эту ненависть, он требовал ее, он закалял ее, как клинок. «Подлинный, искренний революционер, — писал он, — не может не носить в себе сознательной, активной, героической ненависти к подлому врагу своему. Наше право на ненависть к нему достаточно хорошо обосновано и оправдано». И слово его облетело весь мир: «Если враг не сдастся, — его уничтожат».

Великий гуманист и жизнелюбец, он звал на битву с ненавистным врагом — во имя человека. «Это будет битва, где против армии обманутых рабов, защитников бесчеловечной власти хозяев над ними, встанет армия, каждый боец которой будет хорошо знать и чувствовать, что он бьется за свою свободу, за свое право быть единственным властелином своей страны. Этот боец и победит».

Когда настал час кровавой битвы, Горького уже не было. Но боец, о котором он писал, пошел в бой с фашизмом, неся в своем сердце горьковское слово и великую любовь к человеку. Он показал в борьбе ту героическую ненависть, к которой взывал Горький. И он помнит пророческие слова писателя, громадным умом и большим сердцем предугадавшего: «Этот боец и победит».

Сейчас наша битва в разгаре. Это битва за родину. Это битва за мир, разумный и достойный людей. Это битва за свободного, творящего гордого человека. Это битва за культуру, за духовные богатства народов, за драгоценные россыпи благородной, величественной человеческой мысли. К этим богатствам принадлежит и Горький.

ПОЖАР ЛЕГЧЕ ПРЕДОТВРАТИТЬ, ЧЕМ ТУШИТЬ

В жаркую и сухую погоду малейшее загорание может превратиться в большой пожар. Чтобы предотвратить возможность возникновения пожаров, необходимо соблюдать известные противопожарные мероприятия, о которых мы напоминаем всем руководителям предприятий, учреждений и колхозов:

1. Очистить от мусора конные и скотные дворы и другие постройки;

2. Обеспечить запасы воды на случай пожара. Устроить пруды и водоемы и хороший проезд к ним. У каждого жилого дома, скотного и конного двора, зерносклада, школы и т. д. поставить кадку, наполненную водой и при них иметь ведро;

4. Не курить и не пользоваться открытым огнем на конных и скотных дворах, сеновалах, чердаках и других местах, опасных в пожарном отношении;

5. Не ставить самовары и не разжигать примусы в сених и коридорах, вблизи деревянных построек;

6. Следить за детьми, не оставлять их безнадзорными. Из-за шалости детей часто бывают пожары.

Надо помнить, что пожар легче предотвратить, чем его потушить. Но если пожар уже возник, то каждый гражданин обязан принять участие в его тушении.

М. КАРАКУЛИН,
пожарный инспектор.

КАРТИНА С НАТУРЫ

Помещение Мотовиловского Совета. За столом секретаря сидит празднично одетый юноша в матросском костюме. Увлеченный перепиской бумаг, он не замечает посетительницу, которая, переминаясь с ноги на ногу, старается обратить на себя внимание.

— Опять за справкой пришла, — робко начинает просить женщина, — будь любезен, тов. Маков, напиши.

— Я тебе сколько раз сказывал: нет по форме печатных справок! Приди в следующий раз, — отчеканивает Маков, собирая со стола бумаги.

— Да я и так уж в двадцатый раз прихожу, — оправдывается посетительница.

— Придешь и в двадцать первый, — невозмутимо замечает секретарь, направляясь к выходу.

В коридоре он любезно обращается к девушке, беззаботно грызущей семечки на солнцепеке.

— Ну-с, тов. Круглова, многоуважаемый счетовод сельсовета, сейчас буду об'езжать нового рысака. Не желаете полюбоваться?..

Подобные сцены в Мотовилове можно наблюдать ежедневно.

Е. СМЕТАНИН.

Ответственный редактор
В. СЕРГУНИН.

Заказ № 79 М.Ц. 7990.